

支部建在街巷 责任定在岗位 积分评判奖惩 淄川“党员街巷”撬动乡村治理

“‘党员街巷’机制的实施,大大提升了群众参与村庄集体事务的热情,参与比例由过去的30%提高到95%以上,乡亲们干在实处、乐在心中。”谈到“党员街巷”机制的运行效果,淄川区岭子镇副镇长郑翔宇难掩喜悦。

去年以来,淄川区以创新乡村治理方式、提高乡村治理水平为目标,在龙泉镇、岭子镇积极探索推行“党员街巷”机制,将支部建在街头巷尾,聚力织起一张“联户、联街、联心”的乡村基层治理“党群网”,努力实现“小事不出巷,大事不出村”的目标,蹚出了一条群众参与度较高、运行效果良好的崭新路径。

支部建在街巷 小单元推动新治理

淄川区结合党员联户要求,打破原有村民小组划分,以村内住宅为基础、街巷为界限,逐村划分若干网格,作为街巷长制实施的基本单元。依托街巷(网格)设置党小组(支部),把党组织体系嵌入网格治理体系。精准择优确定街巷长人选,按照“一街一长、条块结合、就近方便”原则,经党员自荐、“两委”提名、群众决定,选拔具有履职能力的党员担任街巷长,同时兼任街巷党小组组长,推动党员在村级事务中发挥积极作用。龙泉镇尚庄村15名党员街巷长带领群

众,仅用9天时间就啃下41处、800多平方米的拆违“硬骨头”,解决了该村长年存在的违建问题。

责任定在岗位 小岗位搭建新纽带

“以前看着街坊邻居闹点小矛盾,俺也想帮着说和说和,就怕别人说俺瞎操心。现在当上‘党员街巷长’,管这些事就名正言顺了。”龙泉镇和庄村村民王连宗说。

龙泉镇明确规定街巷长职责范围,公示街巷长基本信息、联系方式、工作职责,方便群众联系、监督。街巷长作为村庄街巷治理的“吹哨人”“监督人”“排头兵”,承担政策宣讲、群众发动、环境整治等任务。严格落实贫困户必访、邻里纠纷必报等“五必访五必报”,将基层治理的信息主动权牢牢抓在手中。通过“晚风联席会”等形式,广泛征集群众需求信息,建立群众诉求台账,处理结果逐一反馈,社情民意直达镇党委及相关职能部门。街巷长制实行以来,龙泉镇受理群众意见建议1190件,办结率达98.39%,调解矛盾纠纷360余次。

积分评判奖惩 小积分激发新活力

“在今年一季度考核中,

我们街巷才拿了个三等奖,当时就试着面子上挂不住了。”岭子镇榭林村槐底街街长高本彩坦言。看到结果,他们街巷的全体成员也都坐不住了,大伙儿主动到村委借取劳动工具,自觉开展街区卫生清扫活动。村里其他5个街区也“较起了劲”,争先开展街区卫生清理工作,全村卫生死角得到彻底清理。

着眼于激活乡村治理的内生动力,试点镇根据基层治理重点任务,指导村居制定详细考核办法,列出涵盖“学习型街区”“文明家园”等规定项目考核内容。坚持精神鼓励为主、物质奖励为辅,每季度兑现奖惩,在村庄显要位置设置“街巷积分榜”对先进街巷进行公示,对于排名靠后的采取通报、提醒等形式进行惩戒。同时,将各街巷评比情况与党员量化积分管理挂钩,作为年内评先树优、表彰奖励的重要依据。岭子镇还根据志愿服务时长和实效,开展积分换“商品”“柴火换鲜花”等活动,有效增进了群众参与乡村治理的荣誉感、获得感。

“有了街巷长作为纽带,老百姓和党员干部的关系更近了,群众参与乡村振兴的主动性、创造性也更高了。”龙泉镇党委副书记宋帅坤说。

大众日报淄博融媒体中心记者 张亚军 通讯员 闫盛霆 赵泽宇

重温英雄精神 赓续红色血脉

淄川中学组织党员集体观看电影《长津湖》

淄博10月27日讯 为深入推进党史学习教育,弘扬伟大的抗美援朝精神,进一步激发党员教师的爱国情怀,10月23日至24日,淄川中学党委组织党员干部集中观看爱国主义影片《长津湖》,从这堂特殊的“电影党课”中,感受老一辈的革命精神,汲取奋进力量。

雪山埋忠骨,战绩铭古今。该影片以抗美援朝战争中的长津湖战役为背景,以一个英雄连队“第七穿插连”及兄弟部队的行动为主线,讲述了71年前中国人民志愿军赴朝作战,在极端严寒环境下,凭借钢铁意志和英勇无畏的战斗精神奋勇杀

敌,打退美军最精锐的王牌部队的英勇历史。“不相信有完不成的任务,不相信有克服不了的困难,不相信有战胜不了的敌人。”影片中那一句句经典台词,170分钟扣人心弦的剧情深深感染着观影党员。

本次观影活动,是一次生动的党史学习教育实践课,观影党员被中国人民志愿军不畏艰难、舍生忘死的精神所感染,他们表示在工作中要发扬拼搏奋斗、攻坚克难的精神,担好育人育才使命,让红色基因代代相传。

大众日报淄博融媒体中心记者 张亚军 通讯员 董旭

淄川公路事业服务中心: 组织查看涉路工程现场提建议

淄博10月27日讯 10月26日上午,淄川公路事业服务中心召开S102被交道施工设计现场会,中心相关负责人及路政服务和巡查科、公路养护科及东泰设计院相关人员参加。

在张鲁线4k+600处,参会人员就S102被交道公路边沟排水、桥梁安全、路口设置等方面的设计情况进行了现场对接,中心工作人员根据国道路况实际,就设计方案提出了具体的建议,针对公路通行安全问题,双方交换了意见。

参会人员就对设计内容进行了进一步明确:排水沟的顺接、排水设施修建要充分考虑标高顺接,以便于排水,部分暗管排水改为明渠;根据《山东省涉路工程技术规范》要求,完善路口设计,去除周围遮挡树木,预留安全视距;S102增设红绿灯及中隔离带开口建议充分考虑公路通行安全问题;桥下施工需注意保护桥下锥坡及桥墩,保障桥梁安全。

大众日报淄博融媒体中心记者 张亚军 通讯员 李强 刘畅 张刚

多厂家海参特卖会再次与您相约淄川宾馆

活动时间:10月29日至31日(本周五至周日)

部分产品价格

野生即食海参	60元/斤 100元/2斤
高压即食海参	228元/斤 1000元/5斤
大连淡干刺参	980元/斤
大连3A级淡干刺参	1380元/斤
长岛淡干刺参	1880元/斤
长岛野生纯淡干刺参	2280元/斤
威海淡干刺参	1680元/斤
威海野生纯淡干刺参	3980元/斤



叶落知秋寒,进补正当时。秋冬进补,选择海参作为进补佳品,早已成为人们的共识。尤其是入秋后,天气就会出现明显变化,早晚气温低,昼夜温差大,此时进补吃海参是一个不错的选择。

现代营养学认为,海参除了具有高蛋白、低脂肪、低糖、低胆固醇的特点外,“其性温补,足敌人参”。海参适宜人群更为广泛,老人、孕妇、孩子等均可食用。因此,随着海参价值知识的普及,海参逐渐进入百姓餐桌,许多儿女都会选择送一些海参给父母和长辈,希望他们拥有健康的身体。既是美味又是滋补佳品的海参,受到越来越多人的喜爱。

不过,由于市面上的海参质量良莠不齐,价格也不透明,许多想买海参的市民心存种种顾虑,一直不敢出手购买。如今好消息来了,10月29日至10月31日,多厂家海参特卖会将再次在淄川宾馆举行。

本次特卖展销会,品质一如既往有保障。为了保证市民买

到纯正无添加的淡干海参,多名工作人员前往大连、烟台等海参养殖基地,对生产车间、包装车间等各个环节全程监控,层层把关,保证所有销售的海参不加糖、不加盐,完全为淡干高品质海参。

除此之外,本次特卖展销会将对所销售的海参大幅让利,价格比市面上同等品质海参价格更低。海参市场水太深,价格虚高,真假难辨,并不一定价格高就能买到好的。“市面上的海参之所以这么贵,一层层中间商加价是主要原因。所以,这就是我们坚持源头直供的原因。一站式直达消费者手中,不仅保障了海参的纯正高品质,更因为切断中间流通加价环节,为大家省钱一大半不止。”展销会负责人说。

近两年受到疫情影响,多厂家海参特卖展销会一直未能如期正常举行。本次活动是今年第一次大型展销会,因此活动力度空前,最大程度让利消费者。即食海参50元/斤起,淡干海参980元/斤起,现场还有大连、长岛、威海等优质海参产区海参供

大家选购,老客户回购更有精美好礼相赠。

除了海参外,本次活动还为广大市民优选了来自蒙阴大山深处的纯天然蜂蜜。原生态的环境,保证了蜂蜜出众的口感和营养价值,欢迎新老顾客现场选购。高山极品洋槐蜜原价68元/斤,活动价180元/5斤;高山特级洋槐蜜原价48元/斤,活动价160元/5斤。

特别提醒

本次海参特卖会活动时间:10月29日至31日(本周五至周日)

活动地点:淄川宾馆院内

咨询电话:13706313367

温馨提示:如有行动不便的老年人购买产品,淄川城区范围内可送货上门。